Отчет
руководителя МО учителей русского языка и литературы
Приходько Л.Н. за I-е полугодие
2011-2012 учебного года
В МО входят 5 учителей русского языка и литературы: Голенко Н.А., Кондрашина З.Г., Митрофанова И.Н., Приходько Л.Н. и Чебуракова Г.С. У каждого есть своя методическая проблема, над которой он работает.

За I-е полугодие на МО были проведены 2 заседания и 2 межзаседания, где рассматривались многие вопросы. Обсуждение рабочих программ учителей школы проходило в форме круглого стола, вопрос о стандартах образования второго поколения, как и рассмотрение «проекта закона об образовании (о некачественном оказании услуг – ст.46) – в форме дискуссии.

С результатами и анализом ЕГЭ по русскому языку 11 кл. за 2010-2011 учебный год познакомила учитель русского языка и литературы Митрофанова И.Н. Ученица Берещенко Екатерина набрала 90 баллов («золотая» медалистка школы). Приходько Л.Н. анализировала входные АКР по русскому языку 5-11 классов. Лучшие результаты: обученность 94% в 9 «Б» классе (учитель Кондрашина З.Г.) и 92% в 11 классе (учитель Голенко Н.А.); качество 54% в 11 классе (учитель Голенко Н.А.), по 47% в 9 «А» классе (учитель Митрофанова И.Н.) и в 9 «Б» классе (учитель Кондрашина З.Г.), 44% в 6 «А» классе (учитель Приходько Л.Н.), 40; в 10 классе (учитель Чебуракова Г.С.).

На совместном заседании с учителями начальной школы обсуждались результаты проверки техники чтения в 5 и 6 классах (в 5 классах 41% учащихся выполняет норму чтения), а также входные АКР.

Были проведены школьные олимпиады по русскому языку в 5-11 классах (всего приняло участие 85 учащихся) и по литературе в 9-11 классах (участвовало 9 человек).

Определены победители (и призеры) олимпиады по русскому языку:

Богачков Д. – 5а класс, Трушкина К. – 6а класс, Неверова Е. – 7а класс, Воробьева Н. – 8а класс, Повойкина Е. – 9б класс, Кужелев М. – 10 класс, Галушко И. – 11 класс.

Победители по литературе:

Повойкина Е. – 9б класс, Кужелев М. – 10 класс, Гостищева Э. – 11 класс.

Победители школьных олимпиад по русскому языку и литературе приняли участие и в районных олимпиадах. К сожалению, в этом году наши школьники не заняли призовых мест.

В октябре  отмечалось 170-летие со дня гибели М.Ю. Лермонтова.  Трушкина К. по классам читала наизусть стихотворение «Лермонтов» белокалитвинского поэта С.Минеева, а Кузнецова Д. (6а класс) делала краткое сообщение о Лермонтове.

Проводилась предметная неделя. Учителя Кондрашина З.Г. и Митрофанова И.Н. провели с 9 «А» и 9 «Б» классами интерактивную викторину по творчеству М.Ю. Лермонтова, Чебуракова Г.С.(10 класс) – игру-соревнование «Тверческий путь М.Ю. Лермонтова», Приходько Л.Н. – интеллектуальную игру «Что?Где?Когда?» с сипользование ТСО в 6 «А» классе. Не проведена учителем Голенко Н.А. (совместно с учителем истории Зарубиной И.В.) игра-соревнование «Мифы Древнего мира» в 5-х классах.

В ноябре учащиеся 5-11 классов приняли участие в международной лингвистической игре «Русский медвежонок 2011» (всего – 93 человека).

Ученица 8 «Б» класса участвовала в  районном конкурсе сочинений «Дон - наш общий дом».

Работа проводится не только с одаренными детьми, но и слабоуспевающими. Литературный кружок «Вдохновение» объединяет всех (20 человек). Подготовлена «Зимняя сказка» - инсценирование на новогодней елке и показ начальной школе.

Идет подготовка к школьному конкурсу чтецов.

Связь с городским МО регулярно поддерживается; 9 А» класс участвовал в конкурсе социальной рекламы «Чистые руки» (заняли I место), создав видеоролик в стихах «Не становись монстром».

Учитель географии Войнова В.Ф. познакомила с фильмом «Калитва – город старый и новый».

